

2012雲南高原特色農產品香港推介展



2012雲南高原特色農產品香港推介展於18日落幕。推介展期間，雲南收穫豐盛，共達成各類合作合同協議金額超過55億元，涉及茶葉、蔬菜、花卉、食品加工等眾多領域。此次推介展，雲南共帶來涉及林產業、特色作物、特色養殖、現代園區、市場物流等方面的100餘個項目在香港進行招商引資推介。

■香港文匯報 雲南記者組 香港報道



雲南展團趕「國際大集」，收穫豐盛。圖為雲南省副省長孔垂柱（左一）參加2012香港美食博覽暨國際茶展開幕剪綵。

趕「國際大集」 收穫豐盛

雲南高原特色農業簽約超55億元

「七彩雲南」絢麗多姿引客商

在 此期間，由雲南省副省長孔垂柱率團在香港舉行的「雲南高原特色農產品香港推介會」，全景展示了雲南高原特色農業發展的基礎、狀況、特色及未來發展目標。同時代表團還通過訪問香港中華廠商聯合會等，面對面向港商推介展示雲南高原特色農業獨具的「豐富多樣、生態環保、優質安全、四季飄香」四張靚麗名片，以及雲南高原特色農產品蓬勃發展的前景。豐富多樣的農業發展項目，廣闊的市場前景使得眾多外來客商紛紛表現出對雲南進行高原特色農業投資發展的極大興趣。高原特色農業成為雲南吸引外來客商投資發展的重要領域之一。

「3699」工程蘊大商機

「十二五」期間，雲南農業將實施「3699」工程建設，即建設水稻、玉米和麥類3大糧食基地，建設生豬、肉牛、肉羊、奶源、家禽和特色水產6大養殖基地，建設蔬菜、馬鈴薯、蔗糖、茶葉、蠶桑、水果、橡膠、

咖啡和油菜9大特色種植基地，建設良種繁育、農業科技、市場信息、現代物流、農產品加工、農機服務、農產品質量安全、動植物疫病防控和防災減災9大農業服務體系。業內人士指出，這些工程的實施，也將為雲南農業對外合作創造更多更好的商機。



雲南生態、優質的農產品吸引了海外客商的目光。



雲南參展商向雲南省副省長孔垂柱（右）介紹產品特點及銷售情況

港商共話高原農業合作發展

「規模大、品種多、顏色豐富，真是名副其實的七彩雲南！」開展首日，參觀完雲南展團的一名客商如此讚歎到。野生菌、茶葉、蔬菜、水果、花卉、珍稀藥材……走進雲南展團，感覺與大自然的天然饋贈如此親近。豐富多樣，生態環保的高原特色農產品也吸引了眾多港商的目光，他們中已有在雲南投資，要擴大投資規模的，也有由此激發起打算到雲南實地考察後投資發展高原特色農業興趣的。

培養農業人才促發展

凱旋有限公司總裁、美國加州州立大學博士梁黃詠倫表示，雲南因為有獨特的氣候和多種多樣的自然環境，在農業發展方面潛力巨大。但雲南的農業很大部分僅僅是供應初級農產品，缺乏自主農業品牌、配套加工以及管理銷售體系。要真正把雲南的農業發展成產業，加強農產品後續的加工和開發，最關鍵的還是農業人才的培養。預計在明年之內，準備促成美國加州州立大學農學院與雲南大學的合作，在雲南大學設立一個農業學院，專門發展農業研究、技術合作以及人才培養，希望借鑒美國農

業發展的優勢為雲南農業注入新元素。

建農產品期貨交易中心

江氏國際集團有限公司總經理趙子龍表示，雲南高原特色農業真的很有特色，像冬蟲夏草、野生菌等這類農產品具有人無我有的特點。雲南高原特色農產品推介會為雲南打開了一扇向外的窗口，通過推介會不僅可以讓我們了解到雲南農業發展的信息，也可以了解到雲南各方面的資訊。雲南有豐富的資源、突出的區位優勢，發展潛力非常巨大。待時機成熟，將考慮在雲南做一個農產品期貨交易所。



客商與雲南參展商洽談生意

到滇建中藥材種植基地

培力集團中藥材採購經理王永旭表示，雲貴川是中藥的主產地，因為雲南獨特的地理、氣候、土壤等特性，中藥材種類繁多而且具有規模。動物藥、植物藥、礦產藥三種類型的中藥材雲南都有。現在集團在中藥材方面與雲南的合作僅是供應商提供藥材，未來將會直接到雲南投資中藥材種植基地，集團已經考察了麗江、文山、普洱墨江等地，未來可能會在雲南建設三七、柴胡等中藥材種植基地。

組織商會赴滇考察

香港中小企業商會聯席會議創會主席黃鵬緒表示，雲南的普洱茶很早以前在香港就有很高的知名度，普洱茶帶起了港人對雲南農產品的興趣。雲南農產品發展至今，其安全優質的標準已與國際接軌，出口至全球很多國家。我們在雲南農產品開拓國際市場方面可以有很多合作的空間。在今年內，我們將組織10多家香港從雲南進口農產品的商會，到雲南實地考察，尋找合適的項目。

滇商借港試水國際市場



昆明華曦牧業集團有限公司的生態雞蛋深受港人喜愛

這邊高原特色農業蓬勃發展，吸引港商關注；那邊香港「國際窗口」優勢突出，滇商希望通過參加此次推介展，了解國際市場尋求，調整產業結構，積極開拓更廣泛的國際市場。

冀雲南貢米香飄海內外

遮放貢米營銷有限公司總經理助理段弘宇表示，遮放貢米定位高端禮品市場，希望把米這種生活必需品做成生活新時尚。目前遮放貢米在雲南、成都都有很好的銷售成績，遮放貢酒很受廣東市場的歡迎。本次展會遮放貢米第一次到香港參展，展會銷售情況還不錯，很受香港消費者喜愛。希望借助香港這個國際平台把我們好的產品推廣出去，讓遮放貢米的芳香

飄溢海內外。

港市場為重要「標尺」

昆明華曦牧業集團有限公司華南區經理夏志華表示，香港是對食品要求非常嚴格的地區，我們把產品在香港的銷售情況，作為開拓國際市場最重要的「標尺」之一。華曦牧業是在去年的美食博覽期間結識了現在的經銷商，其完善的管理及佈局良好的經營網絡是公司選擇與其合作的初衷。通過這家香港經銷商，公司的產品主要在高級健康產品店及高級餐飲店銷售，正逐漸獲得香港市場的認可，銷售量處於上升趨勢。待得到更多的市場認可，將把產品推及大型超市銷售。

昭通推65高原特色農業項目

繼今年7月9日昭通市委、市人民政府在香港成功舉辦「磅礴烏蒙·神奇昭通」招商項目推介暨洽談會後，8月17日，昭通市在雲南高原特色農產品推介展期間再次舉辦「昭通市高原特色農業招商推介會」，為各界客商帶來65個農業招商合作項目，總投資103億元，涉及到特色產業、現代種業、農業園區、物流產業等方面。

昭通市委副書記李勇在推介會上表示，香港是重要的國際金融、貿易、服務和航運中心，是中西方文化的交融之地，始終是中國乃至世界經濟發展最活躍、最具競爭力的地區，也是全球最安全、富裕、繁榮和生活高水平的城市。昭通合作源遠流長，香港威實國際有限公司在昭通投資已有十年，收穫了豐碩的合作成果，在昭通的第二個廠已經建成投產。上月，昭通市市長劉建華率隊，隨同省委省政府到香港進行了一次招商洽談會，香港威實國際有限公司再次投資3億元人民幣，在昭通發展農副產品加工業，具體為馬鈴薯全粉、凍薯條、粉絲加工項目；永發實業有限公司將投資10.3億元人民幣，落戶昭通發展包裝、裝璜及其他印刷產業；澳洲陀瑪投資股份有限公司投資19.38億元人民幣，在昭通開發特種玻璃製造業。一大批香港企業落戶昭通，使昭通與香港的合作有了新的發展，投資昭通正當其時。

昭通獨特的自然條件使其南北兩部分的整個生物群落各具鮮明特色，是中國南方最大的優質蘋果基地，品質最優的野生天麻核心區域，馬鈴薯、白魔芋最適宜生長和種植面積最大的區域，蘋果、蠶桑、魔芋種植面積位居雲南省第一位，薯類、蔬菜種植面積位居雲南省第二位。目前，昭通市立足自身特色，結合雲南提出的「打高原牌、走特色路」的農業發展思路，成立了天麻特產局、蘋果產業辦，制定了昭通市農業發展五年規劃，著重搞好蘋果、天麻、畜牧、糧食豐產、林產業「五大科技示範區」，實施現代種業、高產農田建設、興水強昭、烏蒙特色農業、培育龍頭企業「五大工程」。



昭通市委副書記李勇作昭通市高原特色農業招商推介